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Fonds prélevés sur les consommateurs via le relèvement du SRP+10
Question écrite n° 4645

Texte de la question

M. Romain Daubié appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les conséquences du relèvement du seuil de revente à perte (SRP) dans le secteur
de la grande distribution, notamment l'instauration d'une marge minimale garantie de 10 %. En effet, selon une
étude récente, cette mesure a entraîné une ponction injustifiée de 1,4 milliard d'euros sur le pouvoir d'achat des
consommateurs, sans pour autant améliorer les revenus des agriculteurs, qui continuent de faire face à des
difficultés économiques en raison d'un manque d'encadrement des négociations commerciales. Cette situation
soulève des préoccupations quant à l'efficacité et à l'équité de cette mesure, qui semble profiter davantage aux
acteurs de la grande distribution qu'aux producteurs ou aux consommateurs. L'effet inflationniste de cette
mesure sur les produits alimentaires est désormais bien documenté et il est impératif de reconsidérer son impact
sur l'économie dans son ensemble. Face à ces constats, M. le député interroge M. le ministre sur les mesures
envisagées pour évaluer et, le cas échéant, réviser cette politique afin de garantir un juste équilibre entre les
intérêts des consommateurs, des producteurs et des distributeurs. Plus précisément, il souhaite savoir quelles
actions concrètes seront mises en œuvre pour réévaluer l'impact du SRP+10 sur le pouvoir d'achat des
consommateurs et son efficacité à soutenir les revenus des agriculteurs, mettre en place des sanctions
dissuasives contre les pratiques commerciales abusives des industriels et des enseignes qui imposent des tarifs
injustes aux agriculteurs, assurer une meilleure régulation des négociations commerciales pour protéger les
intérêts des producteurs et des consommateurs. Enfin, il lui demande de préciser les initiatives prévues pour
garantir une transition vers un modèle économique plus équitable et durable dans le secteur de la grande
distribution.
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